

印尼今日迎來獨立紀念日，警方前天公佈成功粉碎一宗恐怖襲擊陰謀，拘捕5名疑犯，在他們的住所搜出製造炸彈的材料和化學物品，相信他們計劃本月底利用毒氣彈，襲擊總統府及多間警署。當局指其中兩名疑犯曾因涉嫌散播極端思想，3年前被香港遞解出境。

西爪哇警方發言人尤努斯日前稱，拆彈小組及「88反恐特遣隊」聯手，在萬隆市3個地點拘捕5名極端分子，他們隸屬恐怖組織「神權游擊隊」，警方在其住所搜出容器，內有危險化學液體。警方相信疑犯正製造新型炸彈，它的爆炸力雖不如壓力煲炸彈，但爆炸時會釋放出毒氣，一旦吸入會燒傷器官。參與反恐行動的警員指，他們入屋時有被灼燒的感覺，皮膚亦發紅。尤努斯表示，這是當地首次有人打算發動化武攻擊。

涉散播極端思想 港逐兩夫婦

尤努斯指出，疑犯除了計劃襲擊首都雅加達的總統府，亦打算在雅加達的警察總局及西爪哇多間警署引爆炸彈，他們在網上利用恐怖分子奈姆提供的資料學習製彈。奈姆加入了極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)，被警方列為去年1月雅加達爆炸案的主謀。

被捕極端分子中，一名20歲男子及一名24歲女子是夫婦關係，他們約3年前因涉嫌散播極端思想，被香港遞解出境。

截Telegram Web訊息粉碎陰謀

印尼伊斯蘭極端分子經常以警察為襲擊目標。警方最近截得透過通訊程式Telegram Web發送的訊息，顯示有人可能密謀今日發動針對警方的恐襲。國家警察部門發言人塞特約稱，警方已提高戒備，下令警員不可單獨執勤，又指恐怖主義仍是印尼頭號威脅。

自2002年峇里爆炸案造成202人死亡後，印尼開始清剿伊斯蘭武裝分子，瓦解極端組織「伊斯蘭祈禱團」在當地的網絡，然而近年持續遭受ISIS的威脅。

■路透社/法新社/美國廣播公司/新加坡《海峽時報》



當局派員檢定化學物品。美聯社

「神權游擊隊」5人圖毒氣彈炸警署總統府

印尼破化武恐襲

兩犯背景涉港



印尼警方封鎖疑犯住所，荷槍實彈戒備。美聯社



警員在疑犯住所發現製彈材料。法新社

新興恐怖組織「效忠」伊斯蘭國

企圖以化武襲擊印尼總統府的「神權游擊隊」(JAD)於2015年成立，以印尼為根據地，由當地20多個宣誓效忠「伊斯蘭國」(ISIS)頭目巴格達迪的極端組織組成。美國國務院今年1月正式將JAD列為恐怖組織，嚴禁美國公民與它有任何生意往來，並凍結組織在美國的所有資產。

美國官員今年初稱，「神權游擊隊」獲敘利亞一名「伊斯蘭國」武裝分子財力支援，去年1月在雅加達發動自殺式襲擊，造成4名平民死亡，「伊斯蘭國」宣稱這是他們在東南亞發動的首宗恐襲。JAD之後在印尼發動連串恐襲，包括向一座教堂投擲汽油彈，導致1名兒童死亡，去年聖誕節策劃自殺式炸彈襲擊，但被警方粉碎陰謀。

JAD由激進教士阿曼領導，他於2010年被判入獄，但美國當局相信他在獄中下令發動雅加達恐襲，亦是在印尼散播極端思想的主要人物。

■亞洲新聞台/新加坡《聯合早報》

總統國情咨文 籲團結抗極端主義

印尼近期面對恐怖主義威脅，總統維多多在國慶72周年前夕到國會發表國情咨文，呼籲印尼國民團結一致，對抗極端主義的威脅，並捍衛崇尚宗教自由及多元的國家憲法。

印尼是全球穆斯林人口最多的國家，除極端主義肆虐外，雅加達前華裔省長鍾萬學去年被控濫權《可蘭經》事件，亦令宗教緊張情緒升溫。面對當前分裂局勢，維多多說：「我們期望一起努力，不只要創造一個公平的經濟體，也要在意識形態、政治、社會及文化上有所進展。」

維多多又稱，政府須確保所有國家機關均深得人民信任，表示已成立特別職務團隊，負責推動教導人

民尤其年輕人，維護相信真神、團結國家、社會主義、民主及奉行宗教多元化的「建國五大原則」。維多多指出，政府未來會繼續推動公平的經濟分配，讓所有社會成員都能享受到國家的發展成果。



印尼總統維多多呼籲印尼國民團結一致。新華社



洛杉磯有民眾發起反戰集會。法新社

美願與朝對話 特朗普讚金正恩

隨著朝鮮領導人金正恩暗示押後導彈攻擊關島計劃，美國國務卿蒂勒森前日未有回應朝方的決定，但表明華府願意與朝鮮對話的立場不變，能否開始談判則取決於金正恩。美國總統特朗普昨在推特上讚揚金正恩暫停發射導彈是「明智之舉」，否則會造成災難性且無法接受的後果。

蒂勒森在國務院會見記者時，表示「我們對尋求對話途徑仍感興趣，但這要視乎他(金正恩)」。蒂勒森的發言人其後補充說，朝鮮必須採取非常認真的行動，展示對實現朝鮮半島無核化的誠意及意圖，「國務卿已就此說了許多話，朝鮮實際上應懂得怎樣做」。

駐韓美軍加強部署「愛國者」

因應朝鮮導彈威脅，駐韓美軍加強軍事部署，前日公佈已完成8個月來最大規模的「愛國者」導彈升級，以及操作人員技術演習，參與演習的12個發射台分別位於韓國烏山、水原、群山和光州等地，每個

發射台裝設了4組PAC-2及16枚PAC-3防空導彈。這次演習檢驗了分散各地的「愛國者」導彈聯網情況，確保實現精確攻擊。

美否定朝黑市購火箭引擎

美媒早前報道，朝鮮洲際導彈使用的RD-250火箭引擎，是經黑市從烏克蘭軍工廠購入，美國情報官員前日否定此說法，指情報顯示「朝鮮有能力自行生產引擎，無需依賴進口」。另一名美情報官員則表示，朝鮮使用的是改良版RD-250，朝鮮可能在海外聘請科學家，協助改善引擎技術，又或由在俄羅斯受訓的朝鮮科學家負責研發。

被指向朝鮮出售火箭引擎的烏克蘭企業Yuzhmash表示，自1991年烏克蘭獨立後，他們已不再生產軍事情級的彈道導彈。烏克蘭太空總署亦稱，Yuzhmash生產的這款引擎，僅供應給俄羅斯太空火箭使用。

■法新社/路透社

以遊客體驗反恐 巴人斥「發恐懼財」

恐怖主義威脅籠罩全球，各國大力反恐，民間亦以此為賣點，為遊客提供「反恐體驗遊」。以色列一間名為Caliber 3的公司，早於2003年便開始在耶路撒冷以南的猶太殖民地，為警察等專業保安人員舉辦訓練營，近年更為遊客提供反恐體驗，教遊客如何操作武器。附近的巴勒斯坦居民不滿該公司向遊客散播恐怖氣氛，「大發恐懼財」。

Caliber 3近年成為旅遊熱點，遊客只需付約100美元(約782港元)，便可學習操作武器、參與彩彈射擊遊戲及以色列近身格鬥術。

負責的教官包括曾於以軍精銳部隊服役的軍人，其中一名教官科恩



以色列提供反恐體驗，教遊客如何操作武器。法新社

指出，課程目標不是讓遊客學習射擊，而是透過自身應對衝突的經歷，讓他們了解以色列軍人如何對付恐怖分子。對遊客而言，「反恐」課程帶來興奮及具教育意義，但有巴人認為Caliber 3利用以色列佔領巴勒斯坦領土及對恐怖主義的恐懼賺錢。住在附近村莊的38歲教師布莉亞斥責該公司羞辱巴人，指遊客返回自己國家後，會散播這種恐懼感。

■法新社

哥游擊隊「最後繳械」 半世紀衝突落幕

哥倫比亞總統桑托斯去年與當地最大左翼游擊組織「哥倫比亞革命武裝力量」(FARC)簽署和約，游擊隊分階段解除武裝，前日在聯合國



哥倫比亞總統桑托斯(左)出席解除武裝儀式。路透社

觀察員見證下，交出最後一批超過8,000支槍械銷毀，標誌政府與FARC之間逾50年的武裝衝突正式畫上句號。

官方前日舉行武器移交儀式，桑托斯及聯合國代表團主席阿爾諾均有出席，FARC交出最後8,000多支槍，鎖進大型貨櫃內，稍後將運往銷毀。

桑托斯致詞時指，放下武器後，這場衝突真正結束，對哥國來說是歷史性時刻。阿爾諾稱，除了這批槍械外，聯合國已從FARC收集了130萬發子彈、22噸炸藥、3,000個手榴彈及1,000個地雷。

FARC於1960年代由哥倫比亞共產黨有連繫的游擊隊成立，目的是解決土地爭端及政府忽視鄉郊地區問題，過去50年來與政府及右翼民兵不斷爆發流血衝突，造成最少25萬人死亡及6萬人失蹤，數以百萬計人民為逃避戰亂而流離失所。桑托斯去年與FARC簽署和約，後者將成立新政黨參政，桑托斯因此獲頒諾貝爾和平獎。

■美聯社/路透社/法新社